

родности, кои-то подражаватъ всичко що е европейско: самия царски дворъ и войска-та, ученици-тѣ и моряци-тѣ, финанции-тѣ и митарства-та, съ една рѣчь, всичко е обжрнато по европейски начинъ. Японска-та дипломация политизира наравно съ европейски-тѣ дипломати, а най-важно-то е, че на Будисти-тѣ фанатици, правителство-то не дава никаква подпорка. Отъ само себе си са разбира, че кога желание-то у Японци-тѣ е толкова голѣмо да подражаватъ като маймуни Европейци-тѣ, случватъ са и много смѣшни работи; като голѣмо и малко са мжчи да са облича на европейски, особно по маниеръ-тѣ на Английски-тѣ благородни. Колко смѣшно са представлява на пѣтникъ-тѣ кога поглѣдне Японца облеченъ въ фракъ, съ бѣла жилетка и бѣла вжрзанка, на кого-то лице-то много по приличаше въ народно-то му облѣкло. Както и да е, тази е една-та страна въ толкова пространната Азия, въ коя-то са показва искра за образование, въ която и входъ-тѣ на Европейци-тѣ е много свободенъ, отъ колко-то на всякадѣ другадѣ. Въ преминала-та година, Япония направи една Експедиция противъ диваци-тѣ по источна-та страна на островъ Формоза, а слѣдствие-то биде това, че Китайци-тѣ, кои-то населяватъ западна-та страна, влезоха въ неприятности съ Японци-тѣ и насмалко бѣше остало да са породи една страшна война между два-та тѣзи необразовани народи. Мждри-тѣ представления на Японския князь Окубо предъ дворъ-тѣ у Пекингъ, принуди Китайци-тѣ на <sup>19</sup>/<sub>31</sub> Октомврия 1874 да са изравнятъ; Китай заплати 500,000 Таелсъ (около 160,000 лири) като обеззагубление, и тжй на <sup>20</sup>/<sub>2</sub> Ноемврия Японци-тѣ оставиха о-въ Формоза и Япония припозна суверенитета на Китай надъ цѣлия островъ. — Отъ

## Китай

дойде извѣстие на <sup>31</sup>/<sub>12</sub> Декемвр. 1874 че младия царъ умрѣлъ; за неговъ наследникъ са отрѣди три годишния синъ на принца Чунъ подъ титла Квангсю. Както въ 1861, и сега станало нужда да са избере едно привременно правителство, което са прѣдставлява отъ двѣ жени. Въ нѣкои провинции на джржава-та имаше вжстания, но умни-тѣ двѣ царици, успѣха врѣменно да умиратъ тѣзи размирици.

Политически-тѣ обстоятелства въ

## Америка

не сж отъ най-добри-тѣ. Втория периодъ на сегашния Северо-Сжюзенъ-Американски президентинъ, У лисесъ Грантъ, съ